

*
Megjelen osütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.

Fél évre 2 frt 30 kr.

Negyed évre 1 frt 20 kr.

Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és

kiadóhivatal

I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint

*

Ipolyság, 1899. december 14

A muzeum első alapítói.

Megyénk nagy nevű szülöttje a kiváló tudós főpap F e h é r Ipoly pannonhalmi főpát, mint a honti muzeumtársulat védnöke, megyénk muzeumának első alapítója. Megyénk főispánjához intézett meglehangú levele szerint a muzeum céljaira ezer forintot adományozott, melléje sorakozik V a s z a r y Kolos biboros hercegprimás, ki ugyane nemes célra 200 forintot ajánlott fel. —

Közörömrre közöljük a nemeslelkű védnök levelét, mely muzeumunk egyik legbecsesebb ereklyéje lesz.

Méltóságos Főispán Úr!

Igen Tisztelt Barátom!

Folyó évi október hó 16-én kelt nagybecsű leveledből lelkes örömmel értesültem a „Honti Muzeum Társulat“-nak kormányhatóságilag jóváhagyott alapszabályai alapján való megalakulásáról és szervezkedéséről.

Isten áldása és az emelkedett gondolkodás lelkesedése kísérel mindenkor nemes kezdeményezéseket.

Az, hogy e közben szülő megyén lelkes vezérférfiai rólam nemesak megemlékeztek, hanem csekélységet a Muzeum-Társulat védnöki tisztével is kitüntettek, mély hálával tölti el lelkemet és élénk tudatra ébreszti bennem abbéli kötelességérzetemet, hogy tölem telhetőleg szolgáljam szülő megyém érdekeit.

Nagy örömemre szolgált az, hogy a közbizalom Téged állított, Méltóságos Uram, a Társulat élére.

Biztos zálogát látom ebben a fényes sikereknek.

Fogadd e díszes álláshoz legmelegebb üdvözetemet.

A hozzám küldött gyűjtőívet bibornok hercegprimás ő Eminenciája volt kegyes megnyitni mint alapító tag kétszáz forinttal.

Utánna sorakozom én is mint alapító tag ötszáz forinttal, a muzeum építésére pedig szintén ötszáz forinttal.

Mindezen összeget ide mellékelten küldöm.

A Muzeum-Társulat megbizottait örömmel fogadom bármikor Budapestben.

Nagyon kérek, légy szíves erről annak idején eleve értesíteni, hogy megállapodhassunk találkozásunk napja iránt.

Társulatunknak mély üdvözetemet küldve maradok

Pannonhalmán, 1899. év december hó 7-én öszinte tisztelő barátod

Fehér Ipoly
pannonhalmi főpát.

E nagylelkű első alapítóinkhoz most már csatlakozzék Ipolyság város és megyénk törvényhatósága. Ipolyság városa ajánlja föl a muzeum épülete céljaira ingyen telket, megyénk törvényhatósága pedig vállalja el a muzeum felépítésének költségeit.

Nem akadhat szűkkeblű ember, ki e nemes indítvány ellen tiltó szót emeljen hisz a muzeum megyénk történetének, kicsi és nagy emberei, családjai dicsőségének maradandó ereklyetartója lesz.

Manifesztáció Czobor mellett.

Czobor László, megyénk nagytevékenységű alispánja mellett hírlapi megtámadatása alkalmából a korponaiak meleg, öszinte lélekből fakadt manifesztációt rendeztek. A manifesztációt a „Korpona és Vidéke“ így írja le:

Korpona város közönsége mindig öszinte és hű ragaszkodással volt Czobor László, vármegyénk alispánja tisztelt személye iránt azon önzetlen és nemes munkásságáért, melyet városunk és vármegyénk javára évek hosszú során át tanúsított. Városunk közönsége teljes odaadással vett részt mindenkor ezen kiváló férfiú városunk díszpolgára s tisztelt családja örömeiben és bánatában. Éppen ezért polgárságunkon igaz felháborodás vett erőt, midőn egy nemtelen kéz, mely egy idő óta következetesen alávaló módon támadja, nem rég családi életébe is durván belemarkolni igyekezett. Hogy pedig ezen felháborodásának és megbotránkozásának, valamint az alispán iránti hű és igaz ragaszkodásának és nagybecsülésének kifejezést adjon Plachy Gyula polgármester felhívására és vezetése alatt f. hó 8-án d. u. 5 órakor Ipolyságon a vármegyházán körülbelül 33-an jelentek meg még pedig Machovich Izidor apát, Kliment Lajos ev. esperes, Baumerth Ottó főjegyző Pongrácz Géza rendőrkapitány, Knezsovic János t. ügyész, Rákóczy Armin tanácsnok, Liffa Vilmos pénztárnok, Kramár Pál dr. t. főorvos, Matunák Mihály igazgató Ribay Károly, Illanitz János, Argay Pál, Trnovszky Károly, Lange György, Benko Pál, Suhajik Gusztáv, Lövy Ignác, Lamy György, Gyarmathy János, Szokoly József, Szmétana Szaniszló, Schlüsler Zsigmond, Bokkelen Lambert, Kohn József, Francicz

Mihály, ifj. Skrlec János, Kohn Márkus, Baumerth Gyula, Rumann Dániel, Bokkelen Gusztáv, Faltin Péter József és Bucher Miklós.

A vezető polgármester a következő rövid, de hatásos beszédet intézte az alispánhoz:

„Mély megbotránkozás- és megilletődéssel vettünk tudomást azon nemtelen, durva s minden alapot nélkülöző támadásról, mely a „Nógrád-Honti Ellenzék“ c. lap f. é. 46 számában látott napvilágot s mely tek. alispán ur nagybecsűt személye és tisztelt családja ellen volt intézve. Közpályán hosszú évek során át moesoktalan jellem-, szorgalom- és egész odaadással működő férfiúnak az ilyen orvttámadás ellen csak egy biztos balsama van: a polgártársak tisztelete, becsülése és hű ragaszkodása, Ős Korpona városa itt megjelent polgárai csupán ezen hű és igaz érzelmeknek óhajtottak kifejezést adni, midőn alispán ur tisztelt személye előtt megjelentek, kérvén, hogy a politikai élet ezen vérző sebeit ne tekintse, hanem továbbra is tudását, tehetségeit s nemes jellemét hasznosítsa és értékesítse városunk, vármegyénk és édes hazánk javára és boldogítására. Ezen ismert irányában Isten erősítse vezesse és sokáig éltesse!“

A polgármester beszédére, melyet sűrű éljenzés és helyeslés szakított meg, az alispán mélyen meghatva mondott köszönetet a polgármesternek s a megjelenteknek a bizalom, barátság és ragaszkodás ezen megnyilatkozásáért. A közélet emberének a sorsa — ugymond — olyan, mint a nyitott könyv. Mindenki lapozhat benne s kritika alá veheti. Minél magasabb állást foglal el valaki annál inkább el lehet készülni a nyilvános kritikára. Midőn a korponai csendes körből, melyet a polgártársak barátsága virágokkal hintett be, eljött ezen exponáltabb állásba, tisztában volt vele, hogy kritikának lesz kitéve. S ez meg is történt s a kritikát szívesen és férfiasan tűrte s adása nem maradt senkinek. Erős verte volt becsületének integritása s minden támadások között jelleme tisztán maradt. Midőn alattomos ellensége ehhez nem férközhetett, a legujabban nemtelen módon attentátumot intézett ártatlan családjának becsülete ellen. Ilyen aljas támadás ellen nincs más fegyvere, mint a megvetés. Jól esik tapasztalnia, hogy a jobb érzésű emberek nemesak vármegyénkben, hanem a szomszéd Nógrádban is, a hol a szennyes cikk napvilágot látott, megbotránkoztak felette s kipróbált, tiszta barátságuk jeleivel felkeresik. Kétszeresen jól esik neki a korponai polgártársak bizalma, jó indulata és ragaszkodása iránta. Midőn ezt újból s családja nevében is megköszöni s továbbra is kéri, igéri, hogy a város érdekeit a jövőben is mindig szíven fogja viselni.

Lelkes éljenzés pecsételte meg azon tiszteletet és ragaszkodást, melylyel a korponai polgárság kiváló díszpolgára s alispánja iránt viseltetik.

A légy.

Nem arról a közönséges hatlábu terméksetrajzi bogárról van itt szó, hanem egy emberről, a ki ennek a mindenkire alkalmatlan, mindenkit bosszantó inzektumnak tulajdonságaiban bővelkedik.

Utóbbi időkben sűrűn jelentek meg megyénk közviszonyait kritizáló, de amindenkivel szemben jogosult tárgyas kritikát nélkülöző, a megye szereplő egyéniségeit és becsületes munkát teljesítő tisztikarát bántó cikke a *Nógrád Honti Ellenzék* hasábjain. Laptársunkról bizton feltesszük, hogy jóhiszeműen közölte, a mennyiben megyénk viszonyait valódi mivoltukban nem ismeri.

Legutóbb a kormány felterjesztése folytán a királyi kegy által nemességgel kitüntetett Czobor László, megyénk közbecsült alispánját érte egy piszkoló cikk. Valóságos légykópések a papiroson.

A névtelen cikkíró nem átalotta elkövetni a legnagyobb gyávaságot, amit az erős férfi elkövethet: gyöngé, védtelen nőt gyanúsított, és a női hírnév érinthetetlen patyolatját piszkolta be légykópéseivel. Gavallér uri ember szemében ez már a legutolsó ripókság!

Czobor László válaszcikkében a névtelen támadót *gyáva, hazug, rágalmazőnak* nevezte el, a ki cinikus róhejjel válaszolta szó szerint (N. H. E. 48. száma) „én ezen titulusokat nem is utasítom vissza.”

Továbbá ezt írta:

„Én ha Czobor lennék, csak azt tartanám *gyáva hitvány embernek*, ki engemet oly erőltetett, émélygős talpnyaló dicsériákkal halmozott volna el, mint azt a *Honti Lapok* „nemespanni Czobor László” cikke tette. Mert a mit ott oly hosszú lére eresztve elmondott, az mind nem igaz, de a mit én elmondottam, az mind igaz.”

Lapunk szerkesztője elküldötte két barátját, *Hederváry Lajos* árvaszéki h. elnököt és *Mészáros János* m. kir. esendőrfőhadnagyot a N. H. E. szerkesztőjéhez, hogy a cikkíró a sértő kitételekért felelősségre vonják. — A szerkesztő kijelentette, hogy a sértő passzusok távollétében kerültek lapjába.

A megbízottak következő levelet adták ki:

Tisztelt Barátunk!

Megbízásod folytán f. évi december hó 13-án megjelentünk Balassa-Gyarmaton Pozsonyi Gábor urnál mint a „*Honti Nógrádi Ellenzék*” felelős szerkesztőjénél s tőle a „*Még egyszer Czobor geneológiája*” című cikkírójának nevét felelősségre vonás céljából megkérdeztük.

A felelős szerkesztő a cikk írójául *Viszola János Károly* alsó-szemerédi plébánost nevezte meg.

Tehát egy oly embert, a ki tudva azt, hogy állásánál fogva elégtételt nem adhat, s ennek dacára gyávan sérteni mer, — egy oly embert, a ki feltűnési viszkotegből, sértett ambicióból, vagy talán a mi a legocsmányabb bosszúból nem átalja szülő megyéjét, annak tisztviselőit, sőt *védtelen nőket* a sajtóban a lap nélkül meghurcolni, pellengérré állítani, aki midőn mindezt *Czobor László* alispán által kérdőre vonatik, *hazugnak, szemtelennek, alávaló gaznak* nyilvánítatik, nem iparkodik magának legalább a sajtó bíróság útján elégtételt szerezni, hanem ezen sértéseket kofa

módjára újabb piszkolódással viszonzozza névtelenül.

Ily ember téged tisztelt barátunk meg nem sérthet, ily embertől mi lovagias elégtételt nem kérhettünk, mert ilyen ember nem lovagias elégtétel vévésre, hanem csupán korbáesra érdemes.

Hogy ezt a módját a szatiszfakciónak igénybe óhajtod-e venni, azt izlésedre és szappanyod jóságára bizzuk, az ügyet pedig a magunk részéről befejezetlnek nyilváníthatjuk.

Mészáros János főhadnagy.
Hederváry Lajos.

Tehát *Viszola János Károly* a névtelen gyáva sértő. Mint papnál eljárása a leg-súlyosabb beszámítás alá esik. Kiváitságos, fenkölt apostoli hivatásának rem válhat díszére, hiszen még a szószekeken is hazudik. Mert nyilvános dolog, hogy nő-sülés, és megyei hivatal kedveért kész volt papifogadalmát megszegni, hiszen már ki is volt vetkezve egyházi öltönyéből. Mert terve nem sikerült most bosszuszuból támad az ellen a tisztikar ellen, melynek tagja nem lehetett.

Jellemzi *Viszola János Károlyt* az is, hogy mikor egy gavallér uri ember szemébe mondta, hogy ha egy katolikus pap állása dehonesztálásával ily gyalázatos dolgokat mer írni, — nem érdemel mást, minthogy megpofozzák és arcul köpjék: ő a cikk szerzőségét egyszerűen elhazudta és eltagadta.

Támadásaival melyek nem árthatnak senkinek, mert alaptalanok bizonyos, hogy tovább is fog szemtelenkedni, mint a hogy az elhessegetett légy is untalan visszazál. Legalább alkalmat fog nyújtani, hogy további érdekes biográfiai adataival szolgálhassunk, mert arra mégis csak lesz módunk, hogy orcátlan dongásaival elhallgasson.

A hétről.

— **A főispán fogadónapja.** *Horváth Béla* főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta. — A főispán jövő szerdán hivatalos elfoglaltsága miatt nem jön székvárosába. Esetleges kérelmek, panaszok *Soltész István* dr. kezéhez nyújtandók le.

— **Miniszteri vizsgálat.** *Szél Kálmán* m. kir. miniszterelnök és belügyi m. kir. miniszter megyénk külső és belső közigazgatásának megvizsgálására *Kaffka László* belügyi m. kir. miniszteri osztálytanácsost, a ki nevének országos csengése van — küldte ki, a ki *Hézsér Kálmán* belügyi m. k. miniszteri titkár és *Weisz Ödön* miniszteri számvizsgáló segítése mellett a vizsgálatot a legminuciózusabb részletességgel 4 nap óta vezeti. Kétségtelen dolog, hogy a vizsgálat eredménye szerint a legkompetensebb helyen is arról fognak meggyőződést szerezni, hogy megyénk tisztikara kötelességtudása teljes érzetében teljesíti hivatását, közigazgatásunk vezetése megfelelő színvonalon áll, és abban a kerékvágásban halad, melyben haladnia kell.

Teljes megnyugvással nézhetünk elébe, hogy a vizsgálat alapját képező általános vádak lényegükben teljesen alaptalanok.

— **Szomorú rovat.** *Szeccsányi Kajetan* kir. törvényszéki bírót, bírói karunk egy kiváló, rokonszenves tagját fájdalmas gyász érte. Édes atyja, nemes jázsi *Szeccsányi Kajetan*, az esztergomi főkáptalan nyugalmazott gazdatisztje, Léva város t. tanácsosa e hó 14-én életének 80-ik évében csendesen elhunyt. Földi maradványait holnap délután helyezik örök nyugalomra.

— **A posta és táviráda köréből.** A budapesti kir. posta és távirádgazgatóság elnökgazdátja *Hermányi Ferenc* kir. posta és távirótisztet hasonmínőségben Budapestre helyezte át.

— **Első hitelszövetkezetünk.** A *báti hitelszövetkezet megalakulása* mint tudósítók írja e hó 12 történt meg ifj. *Kulesár Ignác* mint az országos hitelszövetkezet megbízottja jelenlétében. Az eddig jegyzett részvények megközelítik a 700-at. Elnök igazgató lett *Sztankay Aba* dr. a felügyelő bizottság elnöke *Stiböl Agoston* r. k. plébános. A hitelszövetkezet működését 1900. január 1-től kezdi meg.

— **Házfelszentelő Nagy-Pezséken.** E hó 7-én avatták fel Nagy-Pezséken az ujonnan épült *Breuner gróf-féle* uradalmi intézői lakot, mikor is a vendégszerető gazda, *Karácsonyi László* az uradalom fiatal intézője ünnepi lakomat adott, melyen nagyobb száma uri vendégsereg, közte sok szép asszony, szép lány élvezte a bájos háziasszony és a gavallér háziur vendéglátó szereteméltóságát. A lakoma után tüzes táncra perdült a fiatalság és kitarított benne másnap délig, a mi ily fess muriknál a lehető legszebb rekord. A jelenvolt hölgyek névsora: *Bodnár Gyuláné, Bodnár Bözsike* és *Annuska (Kéménd)*, *Cherebó Ilonka (Dicske)*, *Jeszenszkyne Karácsonyi Aranka (Zeliz)* *Jaklits Károlyné, Jaklits Lujzacska (Visk)*, özv. *Karácsonyi Sándorné, Moravek Jánosné, Moravek Berta* és *Mariska (Zeliz)*, *Reiner Ödönné (Oroszka)* *Sztankay Kálmáné, Sztankay Gizike (Csata)*.

— **Van korcsolyapálya.** *Schulcz Ágost* dr. kir. alügyész korcsolyaegyletünk körüllátó elnöke az ipolymelletti tavon már készítettett korcsolyapályát, és ha csak az idő el nem rontja, korcsolyázóink csakhamar vig iringálás közt élvezhetik e szép sport nemes örömeit.

— **Szegény gyermekek öröme.** A „*Gondülő asztaltársaság*” f. hó 16-án szombaton az egyesület helyiségében *Hopfinger* vendéglőjében karácsonyfa ünnepet rendez, mely alkalommal 5 iskolásfiu teljes ruházatot, három fiu lábbelit és 4 leányka meleg kendőt kapnak. E dicséretes jótékonyasághoz nem kell kommentár!

— **Szilveszter est.** Az ipolysági vivósport kedvelők, a „*Honti muzeumegylet*” javára jótékonycélu zene és humoros előadással vegyített táncestélyt rendeznek. — A válogatott izléssel összeállított műsort, a meghívók tartalmazzák. — Belépti díj; személyjegy 1 frt családijegy 2 frt.

— **Uj utmesteri állás.** Az új államosított ipolyság-esztergom-székesfehérvári ut hontmegyei szakaszán *Vámos-Mikola* székhelyvel új állami utmesteri állás van rendszeresítve. Az állásra a pályázatok január 10-ig nyújtandók be.

— **Vívó- és tornacsarnok.** *Hatos István* vívó iskoláját *Schreiber Gábortól* e célra kibérelt *Balassa-utcai csarnokba* tette át, melyet a sport kedvelők számára torna-

eszközökkel is szándékozik felszerelni. Reszletes díjszabás, a vivó csarnokban tekinthető meg a vivó órák alatt. Egyben tudatni óhajtja a mester, hogy e hó 31-én d. u. 4 órakor kezdődő verseny-vívással zárja be az évfolyamát melyre az érkező közönséget előre is meghívja; A jövő évi I-ső ciklus január 1-ével nyílik meg, amelyre jelentkezhetni a vivó órák alatt hétfőn, szerdán és pénteken este 6-7 óra közt. Minthogy a mester nem kímél semmi fáradságot e nemes testedző lovagias sport megerősítése körül és Ipoly-ságot mint megyei székhelyet, e is téren nívóra törekszik emelni, hogy a szomszédmegyék metropolisaival lépést tarthasson, de másrészt a nagyközönségre nézve közhasznú, működése által, szerény erejéből hozzájárulni óhajt, eme nemes vállalkozású és törekvést melegen ajánljuk a közönség figyelmébe és pártfogásába.

— **A vörös kakas** Hétfőn virradóra városunkban tűz volt. Kigyuladt Sági Fülöp majorháza. A tűzoltók a tüzet lokalizálták.

IRODALOM.

— **Budapesti Napló, az újságírók lapja.** Az a tizenhét magyar újságíró aki megállapította a maga erejéből, minden vállalat mellőzésével a szerkesztőség tulajdona gyanánt a Budapesti Naplót, mesés sikert ért el: a Budapesti Napló ma már nemcsak keletkezésének történetében új és eredeti de a közönség szimpatiainak gyors felkeltésében eddig nem látott példát mutat. És minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló alapítói megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti Napló-nak friss és megbízható értesülései, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatásukban valósággal szenzációs cikkei, a melyek nyomatékosan tezik a politikai sulyra döntő jelentőségű újság véleményét. Tárcarovatának magas irodalmi színvonala, gazdag informatív anyaga, kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatok s mindenrendű közleményeinek változatossága és folyton gyarapodó bősége napról-napra ékesszólóan tanuskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megtelelt a legvérmesebb várakozásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősége és olvasó közönsége közt páratlanul meleg és szíves viszony fejlődött ki. Naponként jelentkezik ez a Szerkesztői üzenetek rovatában. A Budapesti Napló szerkesztőségének belső tagjai: Vészi József főszerkesztő, Braun Sándor felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Goda Géza, Holló Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, Kabos Ede, Kovács Jenő dr. Laczkó Andor, Lyka Károly, Márkus József, Merkl Adolf, Molnár Ferenc, Pekár Gyula, Soltész Adolf dr. Sváb Tivadar, Thury Zoltán napról-napra egész erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi a harcba. Hűségese szövetségese ebben a külső munkatársak díszes serege amelyből csak Agai Adolf, Balogh Pál, Bessenyei Ferenc, Bekefi Antal, Feszl Géza, Géczy István, Hagara Viktor dr. Halász Ignác dr, Kupa Arpád, Lengyel Laura, Munkácsy Kálmán, Szabóné-Nogáll Janka, Szalai Fruzsina, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Szász Zsombor és Tutsek Anna neveit említjük most. Ez a rugója a Budapesti Napló eddig példátlan nagy sikerének és biztosítéka jövőendő szilárd existenciájának. És még egy. Annak az újságnak, a mely

senkié másé, csak a szerkesztősége és a közönsége, amely semmiféle idegen tőke szolgáltatásban nem áll és csak a maga munkálkodó embereinek, meg a magyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és magyar szabadságharcnak az érdekeit szolgálja: ebben a függetlenségben semmihez sem hasonlítható hatalmas erőforrása van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Napló-ra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar hírlapirodatom magas színvonalában és magyar írók és újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

— **(A bank kineve.)** Néhány nappal ezelőtt a főváros egyik bankházának igazgatója a bank helyiségeiben éjjeli szolgálatot teljesítő öröket különösen figyelmeztette, s az éberséget erősen a lelkükre kötötte, mert a pénztári készlet három millió forinttal megnövekedett. És éppen az éjjel a legveszedelmesebb betörési kísérlet történt, az egyik éjjeli őr közreműködésével. Ez az éjjeli őr a pénztár őrizetére kirendelt szolgálókat a rendőrel együtt mákonyos dohánynyal kínálta meg s mikor azokat az álmot elnyomta, a már várakozó betörőket bebocsátotta. A betörők közül három azonnal munkához látott. Mikor a vezér látta, hogy a munka pompásan folyik, az ott felejtett lapok közül egyet kiválasztott s olvasni kezdett. Pár perc múlva székében hanyat dőlt s hangos hahotára fakadt. A többiek meglepetve meredtek rá, majd a kasszaforást abban hagyták s a mind erősebben kacagó bandafőnök körül sereglettek, a ki a „Mátyás Diák“ című élclopot tartotta a kezében. A vezér ezután a Mátyás Diákból kezdett felolvasni, s a mely annyi derűtséget okozott, hogy a betörők a nagy nevetéstől és jó kedvtől nem tudtak dolgozni. És ez volt a bank szerencséje, a revetők ugyanis egyszerre csak azt látták, hogy hajnalodik s így sietve eltávoztak. Mikor a bank igazgatója másnap a történetéről értesült, az első percben megrettent, de aztán sietett a Mátyás Diáknak köszönetet mondani, mert e lap fölséges humorának karrikatúrának s talraesett vicceinek köszönhető, hogy a pénztárban levő milliókat el nem rabolták. A Mátyás Diák előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. A kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyus-utca 3. sz.) ingyen és bérmentve küld mutatványszámot.

Magyar Hírlap. leghivebb barátai, a a hűségese olvasók: a lap előfizetői Számukra gyönyörű meglepetést készít a Magyar Hírlap. Gyönyörű karácsonyi albumot küld szét a Magyar Hírlap előfizetőinek. A Magyar Hírlap előfizetői teljesen díjazatlanul kapják meg karácsony hetében azok is akik csak egy hónapra fizettek elő. Az album bolti ára 1 frt. 50. kr. lesz. A Magyar Hírlap egyéb kedvezményei is különösen figyelemre méltók. A rendes áránál sokkal olcsóbban kapják a Magyar Hírlap előfizetői a remek Francia Divatlapot. Negyedévre csak 75 krajcárért. Az Otthon című nagyon szépen illusztrált havi folyóiratot, a Magyar Hírlappal együtt negyedévre négy forintért, a Képes Gyermekeket pedig negyedévre 50 krajcárért rendelhetik meg az előfizetők. A szerkesztői üzenetek rovatában az előfizetők minden kérdésekre pontos, kimerítő választ kapnak. A lap előfizetési ára egy óra 1 frt 20 kr negyedévre 3 frt 50 kr. A kiadóhivatal Budapest, V. Honvéd-utca 4. szám alatt van.

— **Anyósok könyve.** Sirisaka Andor, kinek nevét „A babonáról“ szóló népkönyve és a „Magyar Közmondások Könyve“ c. nagy munkája után már sokan ismerik, legközelebb új és gonoszbitott kiadásban adja ki az 1888-ban első kiadásban megjelenő s rövid pár hónap alatt elkapkodott s azóta folyton keresett: „Anyósok Könyve“ ez. humoros és satirikus művét 12—14 lnyvi (192—224 oldal) terjedelemben, igen

díszes kiállításban, kerek 5 ezer példányban. Szerző e könyvét szívesen ajánljuk az irodalom e nemét pártolók figyelmébe. Cím: Sirisaka Andor, Bogdása.

KAVIÁR.

Az aranyos nénikék. . .

*Az aranyos nénikék
Sokszor mondták nekem,
Bár tanácsot töltek én
Bizony soh'se kértem:
„Uram ücsém: nézzen jól
Szemébe a lánynak,
A kit élet-társul
Szemel ki magának!*

*Nézzon a szemébe jól, —
És ha ennek lánjja
Őszintén és szerelmesen
Sugároz magára,
Adja oda a szívet
Bizalommal, bátran,
Egytérő szíveken
Örökös áldás van!”*

*S a szemébe néztem én
Sokszor, hosszan, mélyen,
Ugy kutattam, mi lakik
Ottbenn szívében?
S megigézett szép szemé,
Bárha tisztán láttam,
Hogy szívében szerelen
Nem lobog irántam*

*Oh, aranyos nénikék,
Mit csináljak mostan?
Bölcs tanácsra ime most
Nagyon rászorultam,
Oh, aranyos nénikék
Segítsenek rajtam!
Nem szeret a lány s szívem'
Mégis neki adtam.*

Luby Sándor.

A női erényt nem az ostoba ártatlanság őrzi, hanem a benszületett szívbéli büszkeség, hogy kisvilágu lány is lehet diadalmas minden csáb ellenében e szívbéli büszkeséggel, s annak hiányával lehet egy fejedelem nő is bőkegyü. Dafné, a nimfa meg tudta védeni női büszkeségét az erdőn, maga a „Nap“ ellenében, míg Danae a király lány, a zárt kastélyban még csak az aranyeső ellen sem.

Van egy mindenkéféllőtt álló elem, a kiur a a józan észnek, győzedelmes ellenfele a logikának, zsarnoka a királyoknak és népeknek, a ki életet ad és elvesz, és nem osztogat kegyelmeket, aki előtt a matézis nem tudomány: sokszorozza a semmit semmivel, lesz belőle minden; aki előtt az erő nem hatalom s az igazság nem törvény; aki teremt a bünt és az erényt, és nem ismer külömbiséget a kettő között. E világbontó, életfenntartó elem a szerelem.

Sok legény merészebb volna, ha tudná, hogy a leányok miről ábrándoznak.

Éva ósanyánkat az elkövetett bűn vitte ruhaviselésre, most meg sok nő a ruháért esik bűnbe.

Az ember csókkal kezdődik.

A szerelem napfény, mely pár óráig tart s aztán éjt hagy maga után. A nap kétség kívül újra feljön, és ragyogása felülmúlhatja a mait de az már más nap lesz; a mai elmúlt örökre.

A modern asszonyok nem pártolják a házasság intézményét s csak azért fanyalodik rá legtöbbje mert ezt a pályát hiszi a legkönnyebben elérhetőnek. Nem kell hozzá diploma.

Hamarább lehet egyesíteni ezer szívet mind két fejet.

A szép nő élete olyan kétfelvonásos tragédia, melynek első felvonása a megőszüléssel, a második a halállal végződik.

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tek. Szerkesztő ur!

A közönség csak örülhet annak, ha környékünkben a vagyonbiztosság őrzésére oly ügyes csendőr őrmesterünk van, mint a ki Ipolyságon állomásozik és az ipolysági kerületben a gonosztevőket sorra a sötét elkövetett bűnökéből majdnem mind napvilágra hozza, ügyes, tapintatos, és a mellett szelid bánásmód mellett. Utóbbi időben *Visken* és környékén történt, hogy egy gyümölcsöt áruló tótnak a gabonáját és gyümölcsét lopták el a falu rosszai és avval elhallgattak és a szegény tót sirva panasz nélkül haza ballagott Nyitramegyébe.

Augusztus hónapban magtáromból 11 mm. arpat cipeltek el, miután egyelőre a totteseknek minden sikerült, raadásul a boltomat egy éjjel feltörték és a pénzes fiókkal melyben 10 frt volt, barátkoztak meg és elvitték. Egy kis szünet után egy *Polyóka* nevezetű gazdának a magtárát törték fel melyből 12 zsák arpat, 1 libát, és mézet egy fazékkal cipeltek el, mely vesztőkre volt, azonkívül minden éjjel volt egy kis játék, mely reggelre az ujdonságok közé tartozott.

Miután mindezekről a csendőrségnek jelentést tettek, az őrmester ugyancsak hozzá látott a kutatáshoz és végre sikerült három oly jó madarat törbe fogni, kikből valóságos rablók fejlődtek volna, mivel a náluk talált bűnjelek és védőeszközök használata saját bevallásuk szerint ember életet követelt volna és most *Visk* község egész nyugodtan kelhet reggelre, mivel a derék, ügyes és tapintatos őrmesterünk ennek véget vetett, melyért úgy én, mint egész *Visk* község hálás köszönettel tartozunk.

Visk, 1899. december hó 13-án.

Tisztelettel

Klein Ignác köszöndő.

Ipolysági piaci árak.

(1899. december 12.)

Buza mm.	6-80—6-00
Rozs	4-50—5-10
Arpa	5-20—5-10
Zab	5-40—6-00
Burgonya	1-10—1-05
Széna	0-00—0-00
Szalma	0-00—0-00
Kukorica	5-20—5-10
Bükköny	0-00—0-00

1219. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi 659 számú végzése következtében *Balázs József* ügyvéd által képviselt a bgyarmati takaréks hitelintézet javára *Kuncze Fekete Etel* ellen 2000 frt s jár. erejéig 1899. évi augusztus hó 30-án fogantositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 550 frt 30 krra becsült juhok, ló, gabona és takarmányból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 659/2 1899 sz. végzése folytán 2000 frt tőkekövetelés ennek 1897. évi december hó 30-ik napjától járó 8 % kamatai és eddig összesen 27 frt 10 krrban bíróilag már megállapított költségek erejéig *Terbegecen* le-

endő eszközzésére 1899. évi december hó 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzuzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi december hó 1

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó

Utolsó előtti hét!

3-7
6

huzásra érvényes jótékonycélu — sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sorsjegy ára csak

1 korona.

Főnyeremény

100,000

korona ért.

5 nyeremény á
20.000 kor. stb. ért.

Kivánatra 20% levonással készpénzben kifizettetik.

Első huzás visszavonhatatlanul már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít a jótékonycélu sorsjáték kezelősége

IV. ker., Kossuth Lajos-utca 1. sz

459. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbiróság 1899. évi V. 357. 1. számú végzése következtében *Kallós János* ügyvéd által képviselt bgyarmati takarékpénztár javára *Szokolczay István* és társai ellen 290 frt s jár. erejéig 1899. évi október hó 31-én fogantositott kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 1999 frtra becsült szobabutorok, szódavizkészítő gépek, lovak, tehének és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely *Kallós János* ügyvéd által kért árverésnek a vmikolai kir. jbiróság V. 357. 2. 1899. sz. végzése folytán 290 frt tőkekövetelés, ennek 1899. évi május hó 23-ik napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 55 frt 56 krrban bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán Szobon leendő eszközzésére 1899. évi december hó 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzuzetik és ahhoz a venni

szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételarra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirtot bírói kiküldöttünél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak:

Vámos-Mikolán, 1899. december 3.

Német Emil

kir. jbirósági vhajtó.

Karácsonyi és új-évi ajándéknak alkalmas

diszlevélpapírok, névjegyek, képes levelezőlapok, levelezőlap-albumok, sztreoszkop-készülékek és kártyák

a legnagyobb választékban és legolcsóbb áron *Neumann Jakab* papírkereskedésben kaphatók.

A díjak rendkívül mérsékeltek
Lovak és szarvasmarhák

biztosítása

A magyar kölesönös al-
latbiztosító

társaság mint szövetkezet

Budapest, IX., Ferenc-korut 30.
biztosításokat elfoga lovak és szarvasmarhák elhunása következtében beantott káresek megterítésére.

Kártérítés igénye fennáll, ha közenséges és járva yos betegségekn, vagy halalef folytán pusztul el az állat, továbbá ha kényszervágás rendeltetik el.

Az intézet élén állanak a következő földbirtokosok: báró *Stojanovics György*, elnök, báró *Ambrózy Gyula*, gróf *Bethlen Báázs* es. és kir. kamarás, országgy. képviselő, dr. *Béldy László*, orsz. képviselő, *Chernel György*, es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró *Jósika Gábor*, es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf *Korniss Károly*, főrendiházi tag, báró *Nyáry Béla* es. és kir. kamarás, gróf *Ráday Gedeon*, dr. *Simay Aladár*, a Magy. agrár- és járadékbank r. t. gazd. tanácsosa, dr. *Tetőtleni Árpád* ügyvéd, *Tahy István*, es. és kir. kamarás, Postm. gazd. egy. alelnöke, *Zaleski Jenő*, dr. *Pajor Ignác* vezérigazgató.

Felvilágosítással szivesen szolgál az igazgatóság és a képviselőnk: **Zmeskal György** Ipolyságon.

A díjak rendkívül mérsékeltek.